

Asunciones, reclamos y comunicados, según tarifa.
Esquelas de funeral a precios equitativos.—Talleres: Plaza de Aguirre número 2, Soria.
No son devueltos los originales.

EL PORVENIR CASTELLANO

Se publica los lunes y jueves.

Periódico independiente.—Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia.

La correspondencia y giros á Maresio Regres
Plaza de Aguirre, 2.

Soria 6 de Septiembre de 1920.

Teléfono número 62.

Muy bien, señor Vizconde de Eza

Nada; nos hemos propuesto á fuer de justos y liberales dar á cada uno lo suyo en la medida oportuna.

Ya se crea la Legión extranjera, que prometió nuestro simpático ministro de la Guerra.

Si. Vizconde, ¿no puede extenderse ó ampliar el voluntariado para la península también?

Que las madres españolas graben en su agradecido corazón el perdurable recuerdo de nuestro actual ministro, debe ser su aspiración suprema.

¿Qué mejor premio?

Sr. Dato, Sr. Vizconde, muéstrense de una vez liberales, justos, generosos, concediendo la más anhelada de las reformas; la abolición del odioso servicio obligatorio; nada sería tan agraciado por el pueblo español, tan noble, tan bueno, si saben tratarlo, debe desear.

He aquí una reforma que nos libraría de muchos odios, de muchas venganzas; que no ofen-

de ni perjudica al país, que es para el que hay que gobernar, no para un GRUPITO (digo gru-
pito porque llabultan para mi-
tan poco!) de capitalistas van-
piros.

Con la reforma pedida sería más llevadera la espera del desarme universal, que todo ser cristiano.

Bien que los hombres luchen, pero no utilizando el derecho á las vidas ajenas, ya que el tal derecho, así sea aplicando la pena de muerte, es una regresión á la barbarie, una mons-
truosidad.

Más monstruosa aún la gue-
rra, queremos y pedimos que los profesionales de esa carrera, desaparezcan ¿muy radicales, eh? No es sencillamente cristiano, justo, bueno, conveniente.

Pero en tanto llega venga por lo menos el voluntariado, que son incalculables los perjuicios morales y materiales que se causan al país, con el régimen «forzoso» y es también este régimen... ¿por qué no decirlo? Innoble, indigno.

Judeo.

CUESTIONES DE INTERÉS PÚBLICO

La sindicación profesional y la salud de los ciudadanos.

Hemos creído siempre, y seguimos creyéndolo aunque hay quien opina lo contrario, que entre las palabras «sindicato» y «asociación» existen diferencias notables por su significado y por su expresión.

Para nosotros, la primera implica una posición combativa, ofensiva, mientras la segunda se reduce á un plan defensivo de intereses de clase, que ya tienen, por el hecho de serlo, un marchamo casi siempre un poco egoista.

Nos fundamos para sentar estas apreciaciones en los hechos derivados de la realidad.

El sindicalismo será, como algunos suponen, una modalidad de las muchas que ha traído la guerra europea, en una rápida y violenta transformación de valores sociales, é un sarampión que ha arrojado la calentura desequilibradora de la sociedad actual, y tras de la cual habrá de verificarse las necesarias reacciones.

Antes de la guerra estaba ya organizado.

Desde el punto de vista societario ha constituido algo insólito y en pugna, ó por lo menos en disparidad con las antiguas organizaciones.

El afán de lucro exagerado y de mayor garantía en los negocios capitalistas, originó sindicatos de mineros de harineros, de otras denominaciones distintas pero idénticas en los fines.

¿Cómo extrañarse de que hayan surgido los sindicatos obreros, en un régimen burgués?

Había comenzado la ofensiva de

Todo ese cúmulo de desdichas ha fulminado bajo una inmensa tradición de iniquidades y de injusticias, que lejos de disminuir han aumentado con las nuevas fórmulas de la estrategia social ofensiva

Nos parece necesario, hasta obligatorio, que todas las clases sociales y todos los hombres luchen por un lícito mejoramiento, pero en términos y en acciones que debe delimitar en todo caso el legítimo interés y el derecho de los demás.

De cada hombre, por lo general, se ha apoderado un afán desmedido de lucro. El dilema es este: ¡que yo triunfe aunque los demás rezcan!

Por ahí andan sueltos esa legión de logreros y de necocientes, verdaderos asaltantes del interés ajeno y merodeadores de los elementos vitales de los demás. Contra esos

No han podido nada los sindicatos, viven á la sombra de la lecidad de los gobernantes, para expoliar y enriquecerse.

Los profesionales, nor el hecho de serlo, están obligados á mayor generosidad que los necios, los usurpadores y los analfabetos.

El Mundo, y eso que ahora va muy trastornado, corresponderá

siempre en su verdadera dirección á los inteligentes.

Pueden los audaces y los solapados ganar en muchos casos las funciones públicas. En definitiva el triunfo es y será, con carácter permanente, de los mejores.

Queremos escribir de estas cuestiones que juzgamos de alto interés social, en una serie de artículos.

En ellos trataremos de algunos aspectos locales con un punto de mira alto, libre de pasiones y de todo prejuicio.

Nos importan poco las personas y juzgaremos los actos honradamente, por su propia significación.

Nuestra misión es de paz; el cometido que nos proponemos, señalar estados de pasión para ver si pueden desaparecer sustituyéndolos por la serenidad.

No queremos ser mentores de nadie, ni estamos revestidos de autoridad para ello.

Queremos, si, el bien de todos y la mayor garantía de los intereses públicos.

Lector: estos artículos, si te consideras de orientado, serán bastante claros. De ello te convencerás si tienes la paciencia de acompañarnos.

propósitos. Ante la situación europea que de tal suerte consolidaba para Francia por las simpatías que supo suscitar por obra de su actitud después del desastre, vióse Bismarck obligado á buscar otras orientaciones al afán de engrandecimiento de su patria como medio de satisfacer las ansias de hegemonía continental que trabajaba el espíritu del imperio recientemente constituido.

Tal necesidad le determinó á organizar el estado mayor de la gran industria y del comercio para poder combatir en todos los mercados del mundo y tratar de obtener el desalojamiento del competidor extranjero.

El principio de dicha política, formulado en 1879, trajo desde luego como consecuencia inmediata, el pascoso incremento de sus recursos industriales y la difusión cada vez mayor de sus artículos en el exterior.

El procedimiento que adoptaba para competir con el productor y excluirle en su concurrencia le obligó á vender más barato e el extranjero el artículo similar de ésta ó de otros competidores. La manofbra, ruinosa desde luego, hallaba compensada por el mayor precio que tales artículos obtenían en el interior del imperio, donde sus subditos los trabajaban y los pagaban caro. Tal medio tenía por fin evidente vencer con la bancarrota del competidor para, después, monopolizar los mercados imponerlos precios á su voluntad y resarcirse con usura de los sacrificios primarios.

En esta lucha sorda y desesperada que el imperio libraba en el campo de los intereses económicos el triunfo no podía pertenecerla, á pesar de los esfuerzos que realizará de superproducción para sostener su actividad en los mercados de consumo. La competencia acrecentaba de parte de los países productores—si bien es cierto que Francia fué vencida en su compañía de navegación del Mediterráneo por obra del procedimiento referido—y Alemania hallábala día á día en la misma situación que un jugador que con análogos recursos quiera vencer en el tapete verde á sus contendores: las fuerzas se le agostaban en tanto que los adversarios, cerciorándose del propósito perseguido, multiplicaban sus medios para no dejarse excluir en la contienda del comercio universal.

Después de muchas consideraciones el conferenciante siguió diciendo.

Las previsiones del genio, por formidable que fuera el de Bismarck, no fueron confirmadas por la realidad, y si á este fracaso se agrega que el canciller de hierro no había podido dejar una escuela en su diplomacia, porque sus sucesores carecían de sus descollantes condiciones, tendremos explicado el hecho de las nuevas orientaciones que siguió el imperio después de su muerte. Así se explica la actitud germánica en Algeciras donde Francia obtuvo un reconocimiento explícito de su derecho, como también el incidente de 1911 en que a cambio del dominio francés en Marruecos pidió y obtuvo una porción del Congo francés.

La situación tornábase intolara-

CANTO FUNERAL

En la muerte del gran español Mariano de Cávila.

... Silencio! .. Ved; en torno del Ocaso los Númenes se agrupan silenciosos á recibir al Génio; ya, sublime se escucha en las estelas del Olimpo, la marcha de los Héroes Inmortales!

Dicen que ha muerto el Fénix del Moncayo!

Mas, no. Su canto vuela sobre el tiempo

y las alas del Fénix, extremecen

los luminosos tronos de la Fama;

no ha muerto; no; se aleja y, con su gloria,

habitará el confín del Universo...!

[Salve! ... ¡Silencio! La Verdad, abate

su noble testa, y gime; ya su labio

apagó el sacro fuego; frío, inerte,

la crispación le cierra.

Dan los hombres,

un adios á su espíritu. Vibrando

los goznes de los pórticos augustos,

se abre el ámbito astral. Los Grandes Muertos,

forman las áureas cortes y, los vates,

cincelan, funerarias, sus estrofas...;

y al recordar la fe del gran patrício

toma España la Historia, traza el nombre

de la Patria que esculpe el epitafio

de aquel hijo en su seno!

Y, mis musa, solloza dolorida

frente á la inmóvil tierra de la tumba;

Aquí duerme un coloso de la Raza;

en esta sepultura, vela el Triunfo

y á su hermano inmortal, llora Cervantes...

Llorad con él: las Díosas del Parnaso,

han tejido un crepusculo de Flores....

Federico de Madízbal y García Lavin.

NUESTROS CORRESPONSALES

Desde Buenos Aires

La segunda conferencia de Mr. Viviani.

El público de Buenos Aires está hoy pendiente de la palabra eloquente y vibrante del gran estadista M. Viviani.

El día que son anunciadas sus conferencias, el salón del amplio coliseo resulta pequeño para contener á tanto espectador, deseoso de escuchar la vibrante palabra del orador.

Causas económicas e inmediatas de la guerra ha sido el tema de la segunda conferencia.

El orador comenzó diciendo: Ensayaré, demostraré con la mayor evidencia posible, los factores de índole económica que precipitaron á Alemania á desencadenar la tempestad de hierro y de fuego que sacudió al mundo hasta sus cimientos.

La política prusiana coronada con el éxito de la guerra del 70 organizó desde luego, bajo las inspiraciones del genio formidable de Bismarck, el estado mayor del militarismo con ayuda de Moltke. El canciller de hierro deseoso de anular á Francia, esforzóse por llevarle nuevamente á la guerra en 1875, pero la actitud de Rusia, primero y después de Inglaterra, obligaronle á desistir de sus siniestros

SUSCRICIÓN	Precio
Provincia ó fuera de ella, año	7,50
CAPITAL	7,00
Semestre	4,00
Extranjero, un año	15,00
Número suelto	00,10
Page anticipado	

CONAC OXIGENADO

Da venta en los buenos establecimientos y en el CAFE MODERNO a pesetas 7 botella.

Adolfo Alvarez, Médico-Oculista.

Permanecerá en Soria todo el mes de Octubre.

PARADOR DEL FERIAL

Durante su estancia en Soria, queda al frente de la Clínica, establecida en Valladolid, Calle de la Constitución, 6, pral, el Médico Oculista DON PABLO ALVARADO.

ble para el imperio, porque sus ansias de hegemonía lo llevaban lentamente á acumular sus fuerzas bélicas y á disciplinar sus ejércitos para lanzarse sobre los vecinos en la primera ocasión. La asfixia amenazaba porque no llegaba á sus gigantescos pulmones el aire que le era necesario, no obstante la propaganda que sus hijos, capitales y productos hacían en el exterior.

Acorralado de tal suerte buscó la solución al trágico conflicto en que se hallaba en las artes nefandadas de la guerra, y para conseguir sus deseos esperó la primera ocasión para lanzarse á la lucha y con ella sumergir al mundo en un mar de sangre. El episodio de Sarajevo fué la chispa que prendiera el cataclismo. El ultimátum de Austria-Hungría fué la pieza más arteramente urdida para impedir que se pudiera rehuir toda posibilidad de paz, pues fué calculado de modo tal que el más elemental decoro del pueblo se brio necesariamente que ofenderse ante las demandas inauditas de aquel documento.

Conviene recordar que, no obstante el largo tiempo transcurrido, los ejecutores de aquél no han sido sometidos al fallo de la justicia.

Analizando en todos sus puntos el viaje que él hiciera en compañía del presidente de la República Francesa á Rusia en el mes de Julio de 1914 sigue diciendo:

Los días 30 y 31 de julio de 1914 están llenos de acontecimientos inolvidables y mientras se sucedían ó gravitaban simultáneamente sobre las responsabilidades del hombre que estaba por designio del destino, al frente de la política de mi país, pensaba yo en las trágicas angustias de tales momentos. El soldado que se bate y muere por la patria, es sin duda un héroe que suscita en todo instante mi admiración porque ha cumplido su deber rindiendo la vida.

Mas el hombre público está precisado á considerar no solo la razón del momento o de la época que actua, sino también la opinión de la posteridad y el juicio de la historia. Ser mortal destinado por obra de su tarea á perdurar en la inmortalidad de las edades, debe como el que más, discernir con máxima acuidad todos los hilos sutiles de la madeja de los acontecimientos que se encadenan y se precipitan.

Comprometer lo presente y jugar el porvenir puede ser consecuencia de un instante de vacilación, y ante el criterio la mar de veces inestable de las generaciones, el hombre público es sometido al veredicto de un juez inapelable. ¿Qué importa y que valen las satisfacciones efímeras del triunfo pasajero ante la preocupación de salvar los intereses supremos de la patria y conservar luego inmaculado el recuerdo en la memoria de la posteridad? Las responsabilidades se acrecientan al respecto cuando la historia nos enseña con elocuencia que hay protagonistas cuyos nombres, á pesar

El público entusiasmado y que siguió en todo instante con profundo atención al orador varias veces como al final de la conferencia, le hizo objeto de una frenética ovación.

La próxima conferencia se efectuará el 11 del corriente y versará sobre *El Marne y sus consecuencias*.

La de la Facultad de Derecho y Ciencias Sociales la dará el 21 sobre *Socialismo y Sindicalismo*.

Juan Durán Nieto.

Buenos Aires 2-8-1929

Haciendas locales

Reunión de Ayuntamientos de tierra de Almazán

El día treinta y uno de Agosto se reunieron en Almazán representantes de los Ayuntamientos de Villasayas, Borjabad, Nepas, Cebriá, Fuentepinilla, Fuentelarbol, Velamazán, Coscurita, Nozay, Ecobosa, Cobatálada, Momblona y La Revilla, además de la representación de Almazán que la llevaban el Alcalde D. Teodoro del Olmo y el Concejal D. Segundo Zafra, habiendo mandado su adhesión otros varios pueblos.

El Ayuntamiento de Villasayas iniciador de la reunión, lo había hecho con el objeto de tratar de cuestión de tan vital importancia para los municipios rurales como la de Haciendas locales sobre las que pesan cargas y gábales impuestas por el Estado que absorben la mayor parte de los ingresos municipales, sin que en cambio, se ocupe de emitir á favor de los Ayuntamientos las cantidades que les adeudan por la enajenación de sus bienes de propios, beneficencia, i situación pública y otros medios.

E. Sr. Alcalde de Almazán don Teodoro del Olmo, después de hacer ocupar comé el presidente á los señores Alcalde y Secretario de Villasayas, pueblo iniciador de la idea, salió á los reunidos y se ofreció en nombre de la Corporación que representa á secundar cuanto responde en beneficio de los Municipios, estimando acertado el propósito de pedir al Gobierno la solución del problema de Haciendas locales de tanta importancia y que urge para la prosperidad de los pueblos imposibilitados ahora de realizar labor en tal sentido por su penuria y falta de medios. Cree que para conseguir algo práctico, debe ponerse todo empeño en una Asociación de Ayuntamientos, único medio de dar sensación de fuerza y poder plantear con probabilidad de éxito este problema y otros muchos que han de resolverse para que la vida de los Municipios sea todo lo intensa que debe ser.

D. Francisco Hedo, Secretario de Villasayas, agradece la buena acogida dispensada por el Ayuntamiento de Almazán á la idea de Villasayas y da lectura de las conclusiones adoptadas por éste que trae á la reunión para que se discutan y caso de encontrarlas acertadas las hagan suyas los demás Ayuntamientos.

Después de hacer uso de la palabra otros varios señores se tomaron los siguientes acuerdos:

1.º Convocar á una reunión todos los Ayuntamientos del partido de Almazán en esta Villa y en el Salón de Sesiones para el dia 16 de este mes de Septiembre, á las once de la mañana, rogándoles manden todos representación.

2.º Publicar en la prensa pro-

José de Trias y de Miguel,

Dirección telegráfica

Triásford

SORIA

EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

Stock permanente de piezas de repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Repuestos y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y accesorios.

Alquiler de automóviles.

Stock permanente de piezas de

repuesto y acc

asilo, y que procediera á la busca de su madre, cuyo paradero se ignoraba. Pero dió la casualidad de qué momentos después se presentó Otilia Lantier preguntando por la niña, á la cual consideraba perdida, y entonces el inspector de guardia, á pesar de que Otilia negara la certeza de las imputaciones de su hija, fué enviada al Juzgado de guardia.

Noticias generales.

Los de casa.

Para esta noche ha sido anulado en el Teatro Principal el estreno del precioso ensayo de comedia titulado «Por qué no lloré yo...» original de nuestro querido compañero Eduardo de Obregón Pouli.

La obra, inspirada en una rima del gran Becquer, ha despertado gran interés entre los sorianos a los cuales les anticipamos que tendrán ocasión de aplaudir á nuestro querido compañero.

Además de esta obra, se pondrá en escena otro estreno titulado «Juan el Marinero».

El pedido de localidades va a ser como el de anoche que se agotaron todas.

500 pesetas de multa.

La guardia civil del puesto de Soria se incautó días pasados de 43 fanegas de trigo puro que eran conducidas en caballerías con destino al almacenista D. Nicanor Manrique.

Como el Sr. Manrique carecía de la correspondiente licencia, la Junta de Subsistencias le ha impuesto una multa de 500 pesetas, que ya han sido hechas efectivas.

El Banco de Aragón.

Ha casado en la Dirección de esta importante entidad bancaria el Sr. D. Mario Pujol y de Ferrán y ha sido nombrado Director de la misma quien desempeñó ya dicho cargo desde la fundación del Banco hasta 1913, D. Alberto Carríer Garmendia.

Racha de suicidios.

En las inmediaciones del cementerio de Valderodilla ha sido hallado el cadáver de D. Isaac Beltrán García, de 63 años de edad, y que en la actualidad desempeñaba la secretaría de este pueblo.

El cadáver del infeliz fallecido se encontraba presentaba una herida de arma de fuego, creyéndose fundadamente que se trata de un suicidio.

En Borobia se ha suicidado también, ahogándose en su domicilio, el vecino de 62 años, viudo, Cesario Barrera Escribano.

El desventurado anciano aprovechó el momento de encontrarse solo para llevar a cabo sus fatales propósitos.

Denuncia por hurto.

En la villa de Langa ha sido denunciado por hurto de 14 plantas de remolacha el vecino Benito de las Horas.

Epifanio Ríos Ruedo Barbero.

BANQUERO.

Participo a los accionistas del Banco Español del Río de la Plata que vienen ordenando les sea pagado el dividendo de las referidas acciones en mi domicilio, que pueden hacer efectivo su importe en mis Oficinas a partir del día de hoy.

Soria 4 de Septiembre de 1920.

Fallecimientos.

Hoy ha rendido su tributo á la tierra la joven y bondadosa señora D. Manuela Borque Aragón, de 30 años de edad, esposa de nuestro buen amigo D. Anselmo Calvo Cacho.

También ha fallecido el niño de doce meses Armando Martín Borque, hijo de D. Pedro y dona Dolores.

Los entierros tendrán lugar mañana á las 11 y á las 10 respectivamente.

Reciban los familiares de los fallecidos el más sentido pésame.

La feria próxima.

Iosistimos, en vista de la propaganda que hace un corredor irante en ganados, que la próxima feria de Septiembre ha de verificarse como siempre en el Ferial de esta ciudad.

El Ayuntamiento NO ha impuesto arbitrio alguno á los ganados que se presentan y dará cuantas facilidades pueda á los feriantes, en todos los sentidos.

Viva de veras!

Nos dicen que la Guardia civil de Almazán se incautó días pasados de tres cargas de trigo que conducía un vecino de Senuelas sin la guía correspondiente.

El asunto está en manos de la Superioridad.

El Directo.

Los ingenieros que hacen el estudio del ferrocarril directo, en el sentido de que pueda cruzar por Almazán Soria, estuvieron días pasados en la vecina villa y actualmente, según noticias, se encuentran en término de Valverde.

Llegarán á Soria uno de estos días.

Dos novilladas.

Es casi seguro que para las próximas fiestas de San Saturnino se celebran dos novilladas en nuestro coso ferial.

La primera será a base de seis novillos y la segunda de cuatro, para lo cual se cuenta con los famosos hermanos Lalande y su cuadrilla.

Los pastos.

Según los ganaderos dicen al ayuntamiento en una supuesta razonada exposición en protesta de que los encabezamientos en los Montes de Ciudad y Tierra sean á 15 pesetas el granado vacuno, 5 pesetas el cabrio y 2'50 el lanar, per cabeca pierden en cada hatillo de 200 cabezas de ganado 550 pesetas.

Es decir que aunque el Ayuntamiento sacrificándose, diese gratis los pastos, los pobrecitos ganaderos perderían cerca de 300 pesetas al año.

La clase consumidora no parece creerse estas cosas de los ganaderos y tan no lo crean que ve con disgusto, como en Soria país productor de carne resulta más cara que en Valencia, es un suponer, donde el ganado se recría.

Tempo están muy conforme los consumidores con que los ganaderos se arriuguen y resulte que durante la guerra y ahora en la post-guerra, están obteniendo grandes beneficios á costa de todos, y no obstante quieran en forma solapada aparentar, con cuentas galanas una pérdida de 500 ó más pesetas.

De actualidad.

Las naciones que tomaron parte activa en la más grande de las guerras, comprendiendo que la extensión de su comercio es de interés vital, no sólo para los individuos, sino para todo el país, se disputan infaltables, la preeminencia en los mercados todos de las jóvenes Repúblicas Americanas de origen latino, no estatimando para ello medio alguno de propaganda, ya que es un hecho irrefutable que anunciar es vender.

Para ello hay un medio muy eficaz, de resultados muy positivos; véase del «Anuario de las Américas Latinas», que publica S. A. Anuarios Battistini Battistini y Riera reunidos de Barcelona, calle Consejo de Ciento, 240.

Quien anuncie en él sus productos y artículos serán conocidos por todas partes; puesto que es el verdadero guia de todos los Comerciantes Industriales y Profesionales del mundo.

Hoy ha rendido su tributo á la tierra la joven y bondadosa señora D. Manuela Borque Aragón, de 30 años de edad, esposa de nuestro buen amigo D. Anselmo Calvo Cacho.

También ha fallecido el niño de doce meses Armando Martín Borque, hijo de D. Pedro y dona Dolores.

Los entierros tendrán lugar mañana á las 11 y á las 10 respectivamente.

Reciban los familiares de los fallecidos el más sentido pésame.

VIAJES.

HANLEGADO

Da La Vid, D. Román Carnicero y familia.

De Agreda, el diputado provincial D. Anastasio Vitoria.

Para Madrid, D. Román Herrero.

Para Almería saldrá el viernes 11 de Septiembre del Instituto de aque-

HAN SALIDO

HAN SALIDO

Para Madrid, D. Román Herrero.

Para Cenego, el maestro de aquel pueblo D. Pablo García.

Para Almería saldrá el viernes 11 de Septiembre del Instituto de aque-

GUITA DE SORIA

ABOGADOS

Alfonso de Velasco, Plaza Mayor, 13, 1º.

Luis Posada, Calle Mayor, 1.

Mariano Granados, Canalejas, 31.

Maximino de Miguel, Canalejas, 43.

HIJOS DE PABLO ESPARZA

HIJOS DE PABLO ESPARZA

Rafael Arjona, Canalejas, 2.

D. Manuela Borque Aragón

Fallecimiento en Soria hoy 6 de Septiembre de 1920

La señora

A los 30 años de edad.

(Después de recibirlos Santos Sacramentos).

D. E. P.

Su apenado esposo don Anselmo Calvo Cacho, hijos Carmen y Anselmo, hermana María; hermanos políticos doña Casiana Calvo, doña María Calvo, don Emiliano Hernández y don Pablo Rochilai (ausentes); tíos don Juan Aragón, don Pablo Borque, doña Juliana Aragón y doña Anacleta Delso; doña Ascension y doña Isabel Aragón; tío político D. Bernardo Sebastián (ausentes); primos y demás familia.

Ruegan á usted una oración por el alma de la finada.

El duelo se despide en el Cementerio.

ACADEMIA

De 2.ª Enseñanza. Julio Molina, Caballeros, 10.

PROFESSORA

—1—

Se precisa que sea maestra para enseñanza y educación niños, en Soria y Madrid; condiciones y detalles a Tiburcio Carrillo en Soria.

AGENTES DE NEGOCIOS

Alfonso García Cacho, Fuentes, 6.

Telesforo Tovar, Plaza de San Esteban, 3.

BANCOS

De España, Plaza de Aguirre, 6.

De Aragón, —, 3.

Hispano Americano, Canalejas, 25 y 27.

BARES

Emiliano Vázquez, Canalejas, 15.

Torcuato Martínez, Canalejas, 50.

CAFÉ

«EL MODERNO». — M. Reglero y Hnos., Canalejas, 4, junto á la farmacia de Morales

CURTIDOS

Juan Aparicio Lapuerta, M. del Vadillo, 8.

ESTANOS

Julián Martínez, Canalejas, 31.

TRACTORES «ORDON»

el mejor y el más económico.

Próxima entrega.

Agente para Soria y su provincia:

José de Trias y de Miguel.

¡AGRICULTORES!

TRACTORES «ORDON» el mejor y el más económico.

No se trata ni de conflictos sociales ni de una posible carestía de la vida, con motivo de no tener ya medios el Municipio de lograr la regularización del precio de los huevos.

Los grupos discutían acaloradamente el puesto que les correspondía para turnar, en la consumo VERMOUTCINAZO, que despacha Torcuato Martínez en su acreditado BAR IDEAL.

En 28 del mes actual se extraviaron dos perras de cari en el monte de la Omena.

Una atiende por Riquel, pelo café con leche-moscada, y la otra por Linda negra con manchas blancas. La persona que las haya encontrado puede dirigirse para su devolución a D. Juan Brieva, Hotel Comercio. — Soria 1920.

Los grupos discutían acaloradamente el puesto que les correspondía para turnar, en la consumo VERMOUTCINAZO, que despacha Torcuato Martínez en su acreditado BAR IDEAL.

En 28 del mes actual se extraviaron dos perras de cari en el monte de la Omena.

Una atiende por Riquel, pelo café con leche-moscada, y la otra por Linda negra con manchas blancas. La persona que las haya encontrado puede dirigirse para su devolución a D. Juan Brieva, Hotel Comercio. — Soria 1920.

Los grupos discutían acaloradamente el puesto que les correspondía para turnar, en la consumo VERMOUTCINAZO, que despacha Torcuato Martínez en su acreditado BAR IDEAL.

En 28 del mes actual se extraviaron dos perras de cari en el monte de la Omena.

Una atiende por Riquel, pelo café con leche-moscada, y la otra por Linda negra con manchas blancas. La persona que las haya encontrado puede dirigirse para su devolución a D. Juan Brieva, Hotel Comercio. — Soria 1920.

Los grupos discutían acaloradamente el puesto que les correspondía para turnar, en la consumo VERMOUTCINAZO, que despacha Torcuato Martínez en su acreditado BAR IDEAL.

En 28 del mes actual se extraviaron dos perras de cari en el monte de la Omena.

Una atiende por Riquel, pelo café con leche-moscada, y la otra por Linda negra con manchas blancas. La persona que las haya encontrado puede dirigirse para su devolución a D. Juan Brieva, Hotel Comercio. — Soria 1920.

Los grupos discutían acaloradamente el puesto que les correspondía para turnar, en la consumo VERMOUTCINAZO, que despacha Torcuato Martínez en su acreditado BAR IDEAL.

En 28 del mes actual se extraviaron dos perras de cari en el monte de la Omena.

Una atiende por Riquel, pelo café con leche-moscada, y la otra por Linda negra con manchas blancas. La persona que las haya encontrado puede dirigirse para su devolución a D. Juan Brieva, Hotel Comercio. — Soria 1920.

Los grupos discutían acaloradamente el puesto que les correspondía para turnar, en la consumo VERMOUTCINAZO, que despacha Torcuato Martínez en su acreditado BAR IDEAL.

En 28 del mes actual se extraviaron dos perras de cari en el monte de la Omena.

